

实施“五大提升”行动 阔步迈向新征程

江津 高质量建设西部(重庆)科学城南科技新城

2022年,西部(重庆)科学城江津片区(双福工业园)强化要素保障和调度,实现规上工业产值460.5亿元,商贸流通额780亿元,规上服务业营业收入24.8亿元;完成战略性新兴产业产值155亿元,规上制造业数字经济产值73.7亿元;完成固定资产投资121.5亿元;新引进项目95个,总投资约429亿元,交出了漂亮的答卷。

2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是全面推进社会主义现代化进程关键之年。面对新机遇、新使命、新任务,西部(重庆)科学城江津片区(双福工业园)将紧紧围绕高质量建设西部(重庆)科学城南科技新城“一个目标”,紧扣科技创新、产城融合“两大抓手”,突出创新驱动引领、产业能级倍增、城市品质提升“三个重点”,全面实施“五大提升”行动,努力建设成为带动江津高质量发展的重要增长极和新的动力源。



西部(重庆)科学城江津片区(双福工业园)全景

科技创新提升行动——强劲创新引擎

1月8日,“北京航空航天大学-中国兵器工业第五九研究所-重庆测威科技有限公司”智能测试联合实验室在西部(重庆)科学城江津片区(双福工业园)联合U谷正式挂牌,标志着国内智能测试领域领先的“高精尖”与“江津造”走向深度融合。

今年,西部(重庆)科学城江津片区(双福工业园)将全面实施科技创新提升行动,高标准推动40余个重点项目建设,高质量集聚一批科创主体、科创项目,高效率推动一批产业技术创新与科技成果转化,努力打造西部(重庆)科学城南科技新城。

全面推进团结合大数据智能产业园

建设。高标准推进团结合PPP项目,开工科学城(江津)科技创新中心等13个重点项目,促进智能制造基地AB地块等3个重点项目建成投用,引进孵化一批大数据智能化高新技术企业,确保产业园骨架搭建、成效初显。

全面推进环交大创新生态圈建设。实施高新技术企业和科技型企业倍增计划,力争全年新增市级以上创新平台2个、科技型企业100家、高新技术企业20家。启动国家级综合智慧交通工程技术研究中心建设,加快推进西北工业技术研究院产业园、重庆能源科技园等项目建成,积极推动“大交通”科学中心等创新平

台落地,巩固建设企业博士工作站和技术中心,努力将西部(重庆)科学城江津片区建成全市知名的科技创新全周期全链条产业基地。

“我们还将对标科学城核心区‘金凤凰’政策,长效实施‘津鹰计划’,全面营造一流创新环境。”西部(重庆)科学城江津片区(双福工业园)负责人表示,将开展全生命周期科技创新服务,鼓励重点企业加大研发投入。办好成渝地区双城经济圈专精特新赋能大赛等创新活动,打响科技创新品牌。构建科技成果评价机制,建立科技成果数据库,组建技术经纪人队伍,推动科技成果向企业转移转化。

城市管理提升行动——涵养城市气质

1月12日一大早,市民程阿姨像往常一样,沿着大溪河公园的红色跑道,一边慢跑健身,一边欣赏美景。“公园改造后,不仅提升了双福的颜值,也让我们找到更多惬意。”程阿姨说。

今年,西部(重庆)科学城江津片区(双福工业园)将坚持党建引领基层治理,以市政管理、创文为抓手,突出小区治理、综合执法、市政设施维护、绿化管护,为跨越式高质量发展保驾护航。

“我们将全面提升市政管理,严格对标重庆中心城区,推动管理同标、环境同质、安全同防。”西部(重庆)科学城江津片区(双福工业园)相关负责人透露,将强化智慧化管理,构建“一云承载、一图呈现、一网统管、一端服务”的城市智管新格局;强化精细化管理,加快完善城市

管理标准化体系,营造整洁、干净、有序的城市环境。

在全面提升基层治理方面,将持续推进党建引领社区治理,巩固“1+14+X”三级组织服务体系,将“党建+物业协同”“党建+居民共管”细化落实。大力开展“平安社区”创建评比挂牌,打造“一中心、两平台”新型智慧城市管理中心,探索“综治中心+网格化服务+智慧化管理”社会综合治理新模式,实现“线上+线下”网格管理。

同时,全面提升创文攻坚工作,扎实推进精细化管理,不断完善道路基础设施,为市民创造洁净美丽的生活环境。推动“创文”工作常态化长效化开展,大力开展环境卫生综合整治,规范市容秩序,及时查漏补缺、补齐工作短板,推动“创文”各项工作落细落实。

产业转型升级提升行动——强健产业筋骨

1月3日,一辆满载着新能源汽车零部件智能化清洗线的货车,从重庆科本科技股份有限公司厂区驶出。这套价值360万元的设备,将通过上海港口运往欧洲。

“今年,我们将全面实施产业转型升级提升行动,坚持把发展经济着力点放在实体经济上,建设以战略性新兴产业为引领、先进制造业与现代服务业‘双轮驱动’的现代化产业。”西部(重庆)科学城江津片区(双福工业园)相关负责人透露。

着力实施存量企业“五大倍增”行动。加快工业转型提能级,推动骨干企业、优质企业产值快速增长。加快传统产业转型升级,培育一批数字化车间、专精特新企业和国家“小巨人”企业。着力提升汽摩产业,做强装备制造和材料产业,做精做优优势产业集群。

着力打造主城区都市区生活服务基地。推动双福国际农贸城提质升级,加快建设高品质商圈,提档升级夜间经济特色街区,优化服务业行业结构,大力引进工业设计、创意设计等生产服务类企业,加



已建成的西部(重庆)科学城江津片区中科(重庆)智慧产研项目

快发展金融、保险、会计、租赁、会展等商务性服务业,大力发展信息传输、工程装备、科学研究和技术服务等配套性服务业,不断提升服务专业化、特色化和高端化发展水平,努力推动双福生活服务事业迈上新台阶。

“我们还将聚焦无人机及反制无人机、

交通检测平台、新材料、山地丘陵智慧农机四个细分领域,培育和引进一批技术能力突出、集成创新能力强的领军企业。”西部(重庆)科学城江津片区(双福工业园)相关负责人表示,同时,聚焦建设五百亿级光电显示产业的总体目标,着力打造“带动全域、辐射西南、面向全国”的光电产业园。

工作质效提升行动——昂扬奋进姿态

“新征程要有新气象,新时代要有新作为。我们将坚持以更高的工作标准、更快的工作效率、更实的工作作风、更强的工作保障、更好的工作氛围全面提升工作质效,真正做到干在实处、走在前列。”西部(重庆)科学城江津片区(双福工业园)负责人表示。

“我们将坚持‘参照主城、比肩沿海’标准,紧扣建设新双福的目标任务,系统谋划举措、政策、机制,推动跨越式高质量发展。”该负责人说,将紧扣“快”字抓落实,牢固树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识,做到任务一布置、马

上抓落实,工作一部署、马上去推动,工作一完成、马上就反馈。紧扣“实”字抓落实,将每个项目分解到每个班子成员,细化到科室,落实到岗位,量化到个人,对标最高抓谋划,聚焦最好抓推进,锚定最优抓落实。

西部(重庆)科学城江津片区(双福工业园)还将围绕“五大提升”行动,不断夯实组织保障、服务保障、空间保障、资金保障、安全保障,建立完善赛马比拼等工作机制,掀起真抓实干、比学赶超的热潮,开创勇担当、敢作为、争一流的生动局面。

罗晶 唐楸

图片由西部(重庆)科学城江津片区管委会(双福工业园发展中心)提供

链接

145个项目加快建设新双福

新征程已经开启,新蓝图催人奋进。2023年,西部(重庆)科学城江津片区(双福工业园)将围绕“五大提升”行动,完成145个建设项目及任务清单,力争全年实现地区生产总值增长7%,规上工业产值增长20%,战略性新兴产业产值增长15%,规上数字经济制造业产值增长20%,全社会研发投入投入增长20%,完成固定资产投资140亿元,高新技术企业和科技型企业

分别达120家、600家。力争到2027年,西部(重庆)科学城江津片区(双福工业园)初步建成以创新引领、高端集聚为主要特征的现代化产业体系,产业数字化转型成效显著,总量速度持续提升,高端高质高新项目加快集聚,研发形成一批标志性的技术创新成果,培养出一批标志性企业和百亿级企业,城市品质显著提升。



重汽(重庆)轻型汽车有限公司生产车间

城市建设提升行动——扮靓城市颜值



已开业运营的重庆江津吾悦广场

1月9日,西部(重庆)科学城江津片区(双福工业园)恒大养生谷内,总投资4.8亿元的江津区妇幼保健院新院区正式动工,将按照三级甲等妇幼保健院标准,打造绿色环保的智慧型医疗标杆。

今年,西部(重庆)科学城江津片区

(双福工业园)将全面实施城市建设提升行动,推动20余个城市提质项目建设,把双福建成有品质、有颜值、有情怀、有温度的宜居城市。

全力推动城市基础设施提升。加快打通双福与科学城核心区的连接道、断头

路,完善智慧公交、智慧停车、新能源充电桩等智慧城市建设。完善城市公园、城市绿廊绿道等体系规划,推进团结合湿地公园、市郊铁路沿线提质升级,加快山地公园等项目建设,打造“推窗观景、出门入园”的生活环境。

全力推动城市配套设施提升。持续开展体育中心、社区农贸市场、城市公厕等民生项目建设。有序推进双福六小、双福九小等项目建设,全面提升教育医疗服务保障能力。推动公共实训基地等项目建设提速提效,提升房地产开发项目品质。

全力推动生态环境质量提升。严格落实河长制要求,有序实施团结合水库生态治理、城市生态补水、大溪河主干修复等项目建设。深入开展“五大环保行动”,强化大气、水、土壤污染防治。抢抓绿色转型发展机遇,以高端化、智能化、绿色化为主攻方向,全面打造绿色低碳科技园区。